
   
 

 
 

 

Kraków, dnia  29 maja 2024 roku  

 

Do  
Aleksandra Miszalskiego  
Prezydenta Miasta Krakowa  
pl. Wszystkich Świętych 3-4 
31-004 Kraków  

 

 

Dotyczy: funkcjonowania przedszkoli samorządowych w czasie wakacji  

  

INTERPELACJA 

 

Szanowny Panie Prezydencie! 

W oparciu o art. 24 ust. 3 Ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku 

(Dz.U. 1990 nr 16 poz. 95 z późn. zm.), zwracam się do Pana z interpelacją w następującej 

sprawie.  

W związku ze zbliżającymi się wakacjami, dla rodziców dzieci uczęszczających do 

samorządowych przedszkoli na terenie Krakowa ponownie pojawił się problem zamykania 

wielu placówek na miesiąc, a nawet dwa. Stanowi to znaczne utrudnienie dla osób pracujących 

na pełen etat, które zmuszone są szukać opieki dla maluchów w przedszkolach dyżurujących. 

Te z kolei nie są w stanie zapewnić wystarczającej liczby miejsc dla wszystkich chętnych.  

Rodzice, którzy się do mnie zgłosili, podają przykład dzielnicy XI, gdzie trzy przedszkola (nr 33, 

22 i 6) zamykają się na pełne dwa miesiące, a wszystkie pozostałe placówki będą zamknięte na 

miesiąc. Rodzice czują się pozostawieni samym sobie, ponieważ wyznaczone placówki dyżurne 

pękają w szwach. Po rekrutacji wewnętrznej na przyjęcie dzieci z innych przedszkoli pozostaje 

zaledwie kilka miejsc, co jest absolutnie niewystarczające. Jedna z matek przekazuje, że złożyła 

kartę zapisu do 10 placówek i dziecko nie dostało się do żadnego z nich. Niepowodzeniem 

kończą się nawet próby zapisania pociechy do przedszkoli prywatnych, ponieważ te albo nie 



   
 

 
 

dysponują już miejscami, albo – co częstsze – w ogóle nie przyjmują dzieci wyłącznie na okres 

wakacji.  

Mając na uwadze powyższe, uprzejmie proszę o informację, jakie działania zostały lub zostaną 

podjęte w celu rozwiązania opisanego wyżej problemu, który dotyczy wielu krakowskich 

rodziców. W szczególności proszę o odpowiedź na pytanie, czy zwiększona zostanie liczba 

placówek dyżurujących i/lub rozważane jest stworzenie w nich miejsc dodatkowych na czas 

wakacji. 

 
Z wyrazami szacunku, 

 

 
Łukasz Gibała 

Radny Miasta Krakowa 


